



МОН
РЕГИОНАЛНО УПРАВЛЕНИЕ
НА ОБРАЗОВАНИЕТО - РАЗГРАД

№ РД-19-1-115, 19X4 20 17 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър на образованието и науката

№ 9105-428

18.12. 2017 г.

ДО
НАЧАЛНИЦИТЕ НА
РЕГИОНАЛНИТЕ УПРАВЛЕНИЯ
НА ОБРАЗОВАНИЕТО

Относно: *Заплащане на възнаграждение за придобита професионално-квалификационна степен*

УВАЖАЕМИ/УВАЖАЕМА ГОСПОДИН/ГОСПОЖО НАЧАЛНИК,

Във връзка със зачестили запитвания относно изплащането на възнаграждение за придобита професионално-квалификационна степен (ПКС), Ви уведомявам следното:

Обучението за повишаване на квалификацията на педагогическите специалисти се осъществява в системата на висшето образование от български висши училища, създадени по ред, установен със Закона за висшето образование. Професионално-квалификационните степени се присъждат от департаментите за повишаване на квалификацията на учителите, които са основни звена на съответния университет.

Процедурата по придобиване на ПКС се осъществява от департамент на висше училище, което провежда обучение за придобиване на професионална квалификация „учител“ и има програмна акредитация за провеждане на обучение за придобиване на образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалност от професионално направление, съгласно Класификатора на областите на висше образование и професионалните направления за придобиване на образователна и научна степен

„доктор“ по докторска програма, съответстваща на учебен предмет от училищната подготовка.

Сесията за придобиване на ПКС, с изключение на трета професионално-квалификационна степен, се провеждат от 15 септември до 15 ноември на съответната година. Присъдената ПКС се удостоверява със свидетелство по образец, съгласно Наредба №12/29.09.2016 г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти. Сроковете за издаване на свидетелства за придобита ПКС се определят с правилниците на висшите училища.

Заплащането на възнаграждение за придобита професионално-квалификационна степен е с постоянен характер и се изплаща от началото на месеца, следващ датата на представяне на документ за придобиването ѝ, съгласно Наредба № 4 от 20.04.2017 г. за нормиране и заплащане на труда.

В изпълнение на Решение от заседание на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в областта на средното образование моля директорите на детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие да се съобразят с издадените документи от висше училище или департамент за придобиване на ПКС – уверение, копие от изпитен протокол, удостоверение или служебна бележка за успешно положен изпит или защитата на писмена разработка за придобиване на ПКС с оглед изплащането на възнаграждение от началото на месеца, следващ деня на представяне на документа.

Моля да запознаете директорите на детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие с настоящото писмо.

ТАНЯ МИХАЙЛОВА
Заместник-министър на
образованието и науката

